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УДК 614.8 
 

ПРОБЛЕМАТИКА ПРОВЕДЕННЯ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ   

РОБІТ ТА ГАСІННЯ ПОЖЕЖ В УКРАЇНІ  
 

Шкарапута О.В.,  

Кобилкін Д.С., канд. техн. наук 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності  
 

Сьогодні в умовах постійного збільшення техногенної навантаги на еко-

системи спричиненої людськими діями кожного року спостерігається  тенден-

ція до збільшення кількості надзвичайних ситуацій (далі – НС). Так упродовж 

2017 року в Україні зареєстровано 149 НС, які відповідно до Національного 

класифікатора «Класифікатор надзвичайних ситуацій» поділяються на: техно-

генного характеру - 56; природного характеру - 89; соціального характеру - 4. 

Унаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 183 особи (з них – 37 дітей) та 

постраждало 1856 осіб (з них – 861 дитина). Окрім загибелі людей унаслідок 

даних НС у населених пунктах країни і на підприємствах можуть виникнути 

руйнування, зараження місцевості радіоактивними та хімічними речовинами. 

Люди можуть опинитися у завалах, пошкоджених та палаючих будинках, ін-

ших непередбачуваних ситуаціях.  
Таким чином усі вище наведені фактори формують перед нами завдання 

з ідентифікації основних чинників які спричинили виникнення надзвичайних 

ситуацій на різних рівнів, загибель та травмування людей. Вирішення постав-

лених завдань можливе шляхом проведення ґрунтовного аналізу існуючих 
джерел, опрацювання отриманих даних та здійснення моделювання, що в свою 

чергу дозволить оптимізувати та вдосконалити процес проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт і гасіння пожеж. На основі проведен-

ня літературного аналізу та з метою ідентифікації основних факторів, які впли-

вають на оперативність проведення рятувальних дій та гасіння пожеж, нами 

сформовано відповідну модель-схему. (див. рис. 1.) 
 

 
 

Рис.1.  Модель-схема основних факторів впливу  

на проведення рятувальних робіт та гасіння пожеж  



 ПРОБЛЕМИ  ТА  ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ  

131 

Де n – сукупність різних складових блоків моделі. Дана модель-

схема формується з наступних елементів: ПТО – пожежно-технічне та інше 

аварійно-рятувальне обладь рятувальних служб, яке в різних випадках не 

завжди відповідає сучасним вимогам стандартів, законів та інших нормати-

вних документів з проведення рятувальних робіт та гасіння пожеж, є заста-

рілим або може бути несправним, що в свою чергу робить некомплект о б-

ладнання в підрозділах. Координація та комунікація – відсутність на сього-

дні відпрацьованого та злагодженого механізму роботи та взаємодії  ряту-

вальних та інших екстрених служб в умовах надзвичайної ситуації на різ-

них рівнях. Нормативно-правова база – наявні розбіжності або не відповід-

ності в нормативно-правових актах, документах, стандартах,  або відсут-

ність актуально оновленої документації,  що робить процес проведення ря-

тувальних робіт із залученням різних екстрених служб не настільки ефек-

тивним і швидким, якби це можна було б здійснювати.  

Таким чином беручи до уваги запропоновану нами модель-схему основ-

них факторів впливу на проведення рятувальних робіт та гасіння пожеж може-

мо ствердити, що процес проведення рятувальних робіт та гасіння пожеж є 
складним процесом, який в свою чергу залежить від врахування багатьох чин-

ників. Врахування усього комплексу чинників дозволить оптимізувати процес 

проведення рятувальних та інших невідкладних робіт і гасіння пожеж, що в 

свою чергу підвищить рівень безпеки життєдіяльності населення і територій. 
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